

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 75 (1951)

Орган Ковровского райкома ВКП(б), РИК-а, райпрофсовета и горсовета. Город Ковров, Ивановской области

Год издания 7-й
2 апреля 1937 г.

Учесть предупреждения «Правды»

В передовой статье за 31 марта «Правда» резко критиковала южные районы за то, что они плохо и медленно развертывают весенний сев. Это уже вторичное предупреждение относится к партийным и советским организациям, к сельсоветам и колхозам нашего Ковровского района и, к сожалению, в нашем районе сигналы «Правды», ее указания до сих пор воспринятыплохо.

Сейчас зерновых начнется через несколько дней. Колхозы продолжают посып клаеров. Готов ли район к тому, чтобы все его колхозы завтра по-боевому приступили к весеннему севу — решающей кампании в борьбе за высокий урожай? К сожалению район к севу еще не готов.

Из колхозов и сельских советов продолжают поступать неустешительные сигналы. Неудовлетворительную подготовку к севу показали проходившие на днях радиосовещание с председателями сельских советов. Приведем несколько примеров для иллюстрации.

В колхозе «Красный пахарь» по заявлению председателя тов. Гамалова с подготовкой к севу дело из рук вошло. Колхоз еще не обеспечен семенами, на поля не вывезено больше 900 волов навоза, птичий пояс не собирается. Колхозники еще не знают, что каждый из них будет делать, когда начнется сев.

Не лучше положение в колхозе «Социалист», Б. Высоковского сельского совета. Председатель этого колхоза тов. Засадин двини не бывает в колхозе. Ни о каких агротехнических мероприятиях там пока и речи нет. О том, что положение с подготовкой к севу неблагодарно говорят факт, что до сих пор даже в колхозах деревьевых сельсоветов, об затягиваются, принятые по договору с Вазинами не выполняются, а соревнование превращено в формальность, опошляется. Санниковский сельсовет, договор которого был опубликован в газете, до сих пор принятые обязательства выполняются плохо: в колхозах сельсовета еще не вывезено 800 волов навоза, собрано зоны 109 центнеров вместо 330, заготовлено известия 209 вместо 310. А ведь тов. Зеленцов и председатели колхозов клялись быть впереди, являться примером в борьбе за стопоновый урожай с гектара.

Помимо наверное и тов. Киреев председателя Б. Высоковского сельского совета, как он уверил всех, что колхоз его сельсовета вывезут на поля 10 тысяч тонн торфа, тысячи тонн навоза и т. д. Однако сельсовет до сих пор по удобрениям не выполнил. На радиоперекличке тов. Киреев оправдывал свою несостоятельность тем, что заявил: «Зима вынуждает короткую». О том, что зима подводила говорил и председатель Патакинского сельсовета тов. Кованов. В колхозах этих сельсоветов еще не все производственные планы составлены. Что это, товарищи Киреев и Кованов, тоже зима подвела? Стоит ли больше приводить примеры? Все они говорят, что председатели сельских советов и колхозов не извлекли для себя уроков из 1936 года, когда распущенность и неорганизованность, зазнайство и парадная шумиха привели к тяжелым последствиям.

Принадлежит сомневаться, понимают ли председатели сельских советов и колхозов, что не клятвенные заверениями куется высокий урожай, а честным, добросовестным трудом, образцовой его организацией и безусловным соблюдением правил агротехники. Когда люди игнорируют навоз, торф, птичий помет и т. д., значит они ничего не поняли из указаний партии и правительства о борьбе за высокий урожай, а их обязательства становятся беспределной болтовней, опошляют социалистическое соревнование.

Плохо руководят подготовкой к севу партийные организации на селе. Они до сих пор не поняли указаний Центрального Комитета нашей партии. Это о них «Правда» в первом номере пишет.

«Еще и еще раз нужно разъяснить партийным организациям, что никто их не освобождал от руководства сельским хозяйством и в частности севом. Весенний сев будет для партийных организаций экзаменом на умение правильно сочетать партийно-политическую работу и руководство хозяйством... Партийные и советские организации только тогда обеспечат успеха, если они будут держать повседневную связь с колхозным ядром, стажировками сельского хозяйства. Опираясь на эти кадры, с их помощью исправляя недостатки, выращивая и воспитывая новых стажировок, мы сумеем провести эту весну так, как никогда и завоюем большой урожай».

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Над могилой героя

КУБЫШЕВ. Солигорским вечером 1919 года на самарском кладбище у вокзала было предано земле тело украинского Чапаева, командира 1-й украинской советской дивизии тов. Щорса, погибшего в бою с петровцами под Корostenем. Чтобы не дать врагам возможности надругаться над телом легендарного героя, его соратники привезли останки тов. Щорса в Самару.

Прошло много лет, кладбище стало застраиваться. Несмотря на неоднократно предпринимавшиеся разыски, точного места погребения Щорса установить не удалось. Могила героя не разыскана до сих пор.

Чтобы увековечить память одного из замечательнейших подководцев пролетарской революции, Кубышевский горсовет решил разбить парк на территории бывшего кладбища, где похоронен тов. Щорс. Осенью прошлого года там была произведена посадка деревьев. Парк украсился цветниками и фонтанами. Предполагается установить в парке монумент в память погибшего героя.

Мощная плотина близ Иванова

Река Уводь, на которой стоит Иваново, уже не в состоянии удовлетворить растущую потребность города в воде. В связи с этим в прошлом году в 12 километрах от Иванова на Уводи началось строительство мощной плотины. Длина создаваемого водохранилища составит 35 километров, ширина — до полутора километров. Сейчас производятся основные работы по сооружению плотины.

Забыли о человеке

В августе 1935 года у нас родился ребенок, вполне здоровый, никаких признаков заболеваний не было. Через 6 недель неожиданно появилось красное пятно на щечке, величиной с горошину и стало быстро увеличиваться. Когда обратились в Патакинскую больницу к врачу, он сказал, что это боль мы лечить не можем, позовите на Каменки.

Приехал на Каменки там сказали, что это злокачественная ангома, ее только можно лечить в Москве, Ленинграде и Иваново.

Я в то время работал на инструментальном заводе. Когда обратились к кировским врачам они сказали, что лучше не трогаться, ребенок умрет в скором времени. Пришлося обратиться еще к врачу Троицкому, тот сказал, могу сделать операцию когда исполнится ребенку год.

Теперь ребенку год и пять месяцев, но я лечить его не могу. Обратился еще раз на Каменки к врачу Циприну, тот написал запрос в Иваново в областную больницу к ткачу Петрову. Прошло уже три месяца, а оттуда ответа нет.

Сейчас я работаю в колхозе, средств на лечение не имею. Обращался за помощью в колхоз — откликнулись, даже молока не дают.

Сергей Туманов.

Грубости в доме крестьянина

Для проведения концерта в клубе им. Ногина мы, артисты, были комендированы областной филармонией, администрации, которой были удалены деньги и забронированы две комнаты для бригады в шесть человек. Несмотря на это, заведующий Соколова, грубо встретил нас, не хотела даже приступить в комнаты дома крестьянина и только после извещательства председателя райисполкома нас выслушали. В силу такого приема отпадает охота вести культурную работу в периферии.

Заслуженный артист республики, герой труда А. М. Дорошевич.

В магазинах нет известий

Согласно требованиям пожарной охраны, необходимо производить побелку дымовых труб, но известств в торговых организациях города не имеется. Необходимо кому следует позаботиться об этом.

Логинов.

Предколхоза Агеев зажимает самокритику

В колхозе «Красная звезда», Малышевского сельсовета председатель колхоза тов. Агеев за два года своей работы не занимался организацией выпуска стенной газеты. На поставленный об этом вопрос на общем собрании колхозником Кондритым, Агеев ответил, что нельзя писать

в стенгазете о безобразиях. Это не входит в функции стенгазеты. Об них может писать только районная газета. С выпуском стенгазеты Агеев рекомендовал неспешить и советовал ее выпускать не до конца прошлого выезда, а к 5 апреля.

0.

П. Павленко

На ВОСТОКЕ

В нынешнюю смотрят на советский Дальний Восток японские генералы. Ихники захватили Манчжурию. Теперь они точат зубы на нашу родную землю. Японские генералы готовят войну против СССР, чтобы завладеть Дальним Востоком и Сибирью.

На Дальнем Востоке создали несокрушимую крестьянскую Армию Красной Армии каждую секунду готова встретить удар прямым ответным ударом, чтобы на всю жизнь отбить у японских захватчиков охоту сорваться в советский город. И все скошлись Дальнем Востоке — колхозники и рабочие, летчики и подводники. Бригады красных партизан и юные пионеры — готовы поддержать дальневосточную партию в борьбе с японами.

Повествует П. Павленко в своем замечательном романе «На Востоке» оттого заглушили в будущее: что произойдет, если японские захватчики все же нападут. Фантазия автора подсказала ему правдивую картину победы страны социализма.

Мы поговорим лишь несколько отрывков из второй части романа П. Павленко.

В НОЧЬ С 7 НА 8 МАРТА

В начале марта 1933... японская главная квартира в Манчжурии принял отговариваемое решение:

«...и двинуть японо-манчжурские японские силы в границы СССР...»

В то же самое время первая армия генерала Курасаки, сопровождаемая флотом и морской авиацией, должна была в базе Харбин, на Георгиевском,

ОБСУЖДАЮТ ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Вчера в цехах экипажного завода началось обсуждение доклада товарища Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б). Чеховские парторганизации выделили грамотных агитаторов и беседчиков.

С большим вниманием и воодушевлением, рабочие и работницы завода встречают доклад товарища Сталина.

Вчера, в красном углу сборочного цеха, во время обеденного перерыва проводил беседу по докладу товарища Сталина пропагандист тов. Прейс. После окончания беседы, слушатели единодушно заявили:

— доклад товарища Сталина для нас, рабочих — это величайшая программа работы, чтобы до конца выкорчевать вредительскую деятельность врагов народа на наших социалистических заводах.

Смирнов.



Жена Серов — сын колхозника колхоза им. Ворошилова, Малышевского сельсовета, участник районной олимпиады колхозной самодеятельности. Жена премирована и выделена на областную олимпиаду.

Фото А. Кулева.

0 0 0 0 0 0 0

Новые экспонаты в музее

За последнее время Кировский

музей развернул работу по сбору предметов старого быта. В деревне Волково и Денисово, а также в селах Горки и Алексеевском приобретены старинные свечи, деревянная посуда, образцы старинных тканей и разные исторические свидетельства об этих местностях.

Тов. Лапиков Ф. из деревни Волково подарил музею старинное фалинское блюдо.

0.

достигнуть залива. Посыпь берегом моря. Третья армия генерала Нисси — старшего, поддержанной Сундайской речной флотилией, имела перед собой Благовещенск, с задачей сковать здесь наибольшие силы красных.

Четвертая, левофланговая армия Иониды, укомплектованная в числе прочих бедомонгольскими и русско-белогвардейскими — кавалерийскими дивизиями, готова была нанести сокрушительный удар по Монгольской народной республике, пройти ее на север и закрепиться у Байкала.

Монгольское направление было основной дорогой войны, ее воспользовались им с наибольшим эффектом можно было не раньше, чем Накамура прорвется у Ханши, разрушит железнодорожную магистраль и отдаст этим Владивосток и Приморье на расправу армии Курасаки, наступающей из Кореи.

Две эскадры вышли из Майдзуру с частями десанта во Владивосток, три другие составили конвой для многих сотен транспортов, на которых Япония отправила в китайские и корейские берега три тысячи молодых и здоровых парней, танки, самолеты, вооружение, горючее, провиант, все лучшее добро, накопленное ценой гибели и вынуждения миллионов японцев.

Две эскадры вышли из Майдзуру

УЧЕСТЬ ОШИБКИ И НЕДОСТАТКИ

Выборы партийных органов закончены еще только по небольшим партийным организациям учреждений. При 100 процентной явке, прошли партийные выборные собрания в фельдшерской школе, госбанке, райотделе НКВД, прокомбинате, райдепткомиссии, в парторганизации Водяновского сельсовета.

Несмотря на предупреждения, в некоторых партийных организациях во время выборов имели место нарушения указаний Центрального Комитета партии о порядке выборов. Так, например, парторганизация райпотребсовета якобы для списка во время голосования не отпечатала, заперев на замок. Этую ошибку повторила партийная организация «Швейпрома».

На фабрике «Коммунар», указания ЦК ВКП(б) нарушены тем, что легат на районную партийную конференцию избрали количеством голосов ниже 50 процентов состава голосовавших.

В ряде партийных организаций имеет место расхлыщанность и недисциплинированность среди коммунистов и даже среди партийных организаторов. Так, на заводе имени Воропилова, партийное выборное собрание было собрано: не явились и сам партийный руководитель. Были перенесены партийные собрания из-за неявки коммунистов в парторганизациях: горбильники, Каменковского отдела связи, хлебозавода, районного отдела связи.

Эти недостатки и ошибки партийных организаций, начавших выборы, необходимо учить всем партийным организациям, стоящим на кануне выборов.

Рогов пришел на партийное собрание с опозданием на час

29 марта было назначено отчетно-выборное собрание партийного оргаанизации райотдела связи. Собрание не состоялось потому, что не явился член партии Рогов и Устинов, первый явился с опозданием почти на час, когда собрание уже было открыто, и второй не явился, был в командировке, хотя знал, что назначено выборное собрание.

Наиболее ярким примером расхлыщанности и беспечности, примером забывчивости члена партии является поведение коммуниста Рогова. Его неявка на собрание стала предметом обсуждения.

Почему Рогов не явился во время, а с опозданием почти на час? О причине неявки рассказал партгруппор тов. Кочетов.

— Все коммунисты были несколько дней тому назад поставлены в известность об отчетно-выборном собрании, знал и Рогов. В день собрания, к нему пришел за два часа до начала собрания, еще раз предупредил, что собрание назначено в 6. За несколько минут до собрания, зная неиспользованность Рогова, еще раз к нему зашел на квартиру. Он спал. На мой вопрос: «скоро ли пришел на собрание?» ответил «подожди немного, я полежу». Ушел и в том, как выразил, Рогов опоздал почти на час.

Возмущительное отношение Рогова к обязанностям члена партии подтверждается и таким фактом. Без 15 минут 7. Рогову на квартиру стала звонить начальник отдела связи тов. Варенов. Он поднял Рогова с постели и уже только после разговора с начальником, Рогов удостоен своим вниманием партийную организацию, явился на собрание. Но уже собрание с отчетом и выборами партгруппорта было отложено.

Коммунисты предложили обсудить поведение Рогова и специально по этому вопросу было проведено собрание. На собрании коммунисты приводили десятки примеров недисциплинированности Рогова, его возмутительного отношения к партийным

Ф. Соколов.

С каждым коммунистом, во время не поправляет их. Парторганизация давно знала поведение Рогова и не обсуждала, видимо потому, что больше обидет: ведь начальник. Характерно, что и на собрании коммунисты величали Рогова не иначе, как Василий Дмитриевич. Надо понять, что если меня свободят от нагрузки, я буду прощать партучебу и аккуратно посыпать собрания.

Больше двух часов обсуждало собрание поступки Рогова и все-таки Рогов признал одно: все коммунисты на собрании врут, только один он прав, одному ему можно верить.

Собрание обвинило Рогова в выговоре, предупредив его от повторения того недопустимого отношения к парторганизации и к обязанностям члена партии, которое он занимает до сих пор.

Следует сказать и партийной организации, что она плохо занимается

и поправляет их. Парторганизация давно знала поведение Рогова и не обсуждала, видимо потому, что больше обидет: ведь начальник. Характерно, что и на собрании коммунисты величали Рогова не иначе, как Василий Дмитриевич. Надо понять, что если меня свободят от нагрузки, я буду прощать партучебу и аккуратно посыпать собрания.

И генерал Сано избрал план разгрома японской авиабазы. Начало он предполагал выслать не сколько слабых отрядов для ложной демонстрации своего маневра. Силы эти должны были встретиться с пограничной авиацией красных. Ивановская бригада оставалась бы, вероятно, в этом случае на аэродроме, в ожидании дальнейших перипетий сражения. Но Сано допускал, что это может опередить его и подтолкнуть на них раньше, чем он решительно не хотел, но что красным было выгодно во всех отношениях.

Был еще третий выход — самим ждать удара главных японских пропагандистов, ускользнувших из под него и затем последовать за наступающим, который, сражаясь горячее, будет возвращаться к себе, поймать его на аэродромах обессилевшим и не готовым к защите. Но

вариант был

